

TŘÍDA S PRVKY MONTESSORI NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE VALTICE

Tento vzdělávací směr má za cíl připravit děti na život ve 21. století, rozvíjet potřebné kompetence, učit je spolupracovat, kriticky myslet, vést k sebepoznání, zodpovědnosti, samostatnosti a otevřené komunikaci. Jde nám o to, aby děti vypsely v samostatné, empatické bytosti, především ale o to, aby byly spokojené, šťastné a bavilo je objevovat svět.

MONTESSORI PEDAGOGIKA OBECNĚ

Pedagogický systém, který vyvinula italská lékařka a pedagožka Maria Montessori (1870–1952), je založen především na respektu k osobnosti, vývoji dítěte a individuálním přístupu ke vzdělávání každého žáka. Řídí se principy, které ve své šíři postihují vztah dospělého k dítěti, připravené a dítěti přizpůsobené prostředí a opírají se také o lidské hodnoty, jejichž společným jmenovatelem je výchova zodpovědného, kreativního, samostatného a svobodně smýšlejícího člověka.



NAŠE MONTESSORI TŘÍDY

Co se žáci učí

Montessori třída pracuje podle školního vzdělávacího programu *Montessori Oáza*. Vzdělávací obsah vychází z platného rámcového vzdělávacího programu. Ve shodě s jeho pravidly učíme jeden integrovaný vzdělávací předmět s názvem *Kosmická výchova (KV)*. Tento předmět je vytvořen integrací vzdělávacího obsahu vzdělávacích oborů Český jazyk a literatura, Cizí jazyk (Anglický jazyk), Matematika a její aplikace, Informatika, Člověk a jeho svět (Etická výchova), Umění a kultura (Hudební výchova, Výtvarná výchova), Tělesná výchova a z průřezových témat.

Jak se děti učí

Třídy jsou organizovány jako ročníkově smíšené. Společně učí první až pátý ročník.

VYBAVENÍ

V montessori třídách pracujeme s velkým množstvím propracovaných pomůcek. Třída je rozdělena do několika zón. Středobodem je elipsa, na které se třída pravidelně schází. Žáci mohou k práci využívat tablety a počítače. K dispozici jsou kvalitně vybavené prostory školy: cvičná kuchyňka, školní sad, tělocvična, hřiště, dílny, počítačová a jazyková učebna.



ORGANIZACE DNE

Výuka je organizována v časových blocích. Ranní blok probíhá od 8.30 do 10.20 hodin. Dopolední blok bývá od 11.00 do 12.30 hodin. Žák si sám volí čas na práci a odpočinek. Po obědě mají žáci možnost chodit do školní družiny, která organizuje množství kroužků přímo v budově školy. Dva dny v týdnu probíhá montessori klub do 15 hodin, ve kterém je realizována rozšiřující výuka.

VÝUKA

Nové učivo představujeme prostřednictvím pomůcek/prezentací vždy menší skupině žáků, kteří již dospěli k danému tématu. Žáci poté pracují samostatně podle svých individuálních plánů a přehledů učiva. Výuka často probíhá projektově a minimálně jednou za měsíc vyjíždí třída na expedici. Žáci si ze svých vypracovaných materiálů vytváří portfolio. Vzdělávání probíhá jak individuálně, tak ve dvojicích nebo skupinách. Pokud potřebují žáci pomoci, mohou se přirozeně obrátit nejen na průvodkyni a asistentku, ale i na spolužáky. Maria Montessori vyznívala, že děti jsou hnány k učení vnitřní, přirozenou a vrozenou potřebou. Uvědomovala si, jak snadno lze tuto sílu pokazit. Vyhýbala se vnější motivaci, zvláště v podobě odměn a trestů. Vyvinula pomůcky, které dávají dítěti okamžitou zpětnou vazbu samy o sobě. Obsahují kontrolu chyby ať již přímo v materiálu samém nebo ve smyslech dítěte. Někdy je zapotřebí kontrola průvodce. V tom případě dospělý respektuje vývoj dítěte, vzdává se vnějšího hodnocení kvality a oceňuje odvedenou práci žáka. V této třídě je tedy absence klasického hodnocení. Žáci nedostávají pravidelné domácí úkoly.

MOŽNOSTI NÁVŠTĚVY

Pokud byste měli zájem navštívit montessori třídu na ZŠ Valtice, prosím, pošlete nezávaznou přihlášku na e-mail valis@zsvaltice.cz.



Spolupracujeme se spolkem Montessori Oáza, z.s. Valtice. Rodiče žáků zařazených do montessori tříd se stávají členy spolku a platí měsíční členský příspěvek (2000 Kč), ze kterého se hradí expedice, pomůcky, externisté a další výdaje.